

倾力打造——顺德 城市名片 商务信息平台



顺德通

完全顺德商务指南

刊登热线: 0757-22811088

 上证综指 2586.21
 涨跌幅 72.99
 涨跌幅 2.90%
 成交额 840.04 亿元

 上证
综指

 深证
成指

 深证成指 10309.61
 涨跌幅 343.07
 涨跌幅 3.44%
 成交额 667.71 亿元

商报经济

珠江商报

2010年6月22日

星期二

http://www.sc168.com

热线电话:22209999

 责任编辑:吕敬新 版式:何卓彦 李秀贞 校对:吕惠婷
 电话:22222446 传真:22221578 E-mail:jj@sc168.com

顺德外企转战内销市场

第二届外博会昨日闭幕, 顺德外资企业借助该平台从试水进入实操阶段

文/本报记者吴日辉

顺流自行车厂今年在国内以“风火轮”和“芭比”童车开拓市场;德国宝在顺德建国内营销、生产总部,将大举在国内各大城市铺开专卖店;琅日特种纤维制品有限公司正在研发适合国内市场的地毯……借助外博会平台,基本上以出口为主的顺德很多外资企业去年开始试水内销,而今年则开始以专卖店、新产品等模式进入内销市场。

背景

顺德外资企业转内销需求大

“近两年来,金融海啸以及现在的欧元债务危机对出口市场影响比较大,因此,以出口为主的顺德外资企业对开拓国内市场的需求很大。”顺德区经济促进局局务委员招霞红透露。

在金融海啸冲击下,外贸市场需求疲软,企业出口下滑。而国家出台如“家电下乡”、“以旧换新”等促内需政策,在政策拉动下,目前内需有了一定成效。顺德的外资企业早已看到了这一点,香港德国宝有限公司董事长陈国民透露,德国宝主要以出口为主,目前内外销比例为2:8,希望以后内外销各占一半,“目前人民币升值、金融海啸影响市场,加上出口市场越来越多不平等的要求,我早就想开拓国内市场了”。



顺德外资企业借助“外博会”平台开拓国内市场。

/本报记者吴日辉摄

些渠道铺货尝试,但一直打不开市场。

“国内门槛很高,要进入大卖场入场费太高,而且还存在拖欠货款的现象,”陈国民只有眼睁睁看着这个13亿人口的消费市场“望洋兴叹”。据记者

前国内销售还不到十分之一。

措施

差异化路线加区域代理模式

在第二届外博会上,“诚征国内代

而德国宝的战略更加雄伟,陈国民直接将亚太综合性总部放在了顺德,投资4亿多元在顺德科技工业园建设总部,集生产、培训、展示为一体。“在该总部将有国内销售市场的培训、国内

顺企高管借脑昆山

陈村23家企业实地考察并促两地加强合作

本报讯 记者吴日辉报道:昆山模具城看规划、嘉华电子学管理……为期四天的考察让陈村23家企业的中高层管理人员收获颇多,纷纷表示要借鉴昆山企业的先进管理及营运模式。

为了促进陈村企业家开阔视野,拓展思维,提高陈村企业把握现代管理发展方向的能力,提升管理层次和公司治理水平,6月10-13日,陈村商会组织了23家会员企业奔赴上海、昆山开展了为期4天的商务考察之旅。本次考察活动以参观精密机器、模具制造及新兴产业为主,除了学习昆山企业的先进管理之外,还希望通过实地考察促进顺德与昆山两地企业的交流合作。

在昆山国际模具城,考察团一行认为,其清晰的行业定位及产业集群规划值得顺德学习。在参观以模具开发、注塑、冲压以及电子连接器组装为业务的昆山嘉华电子公司时,其精密的生产及检测设备、先进的品质管理系统及高效的生产流程让每一个人长了见识,纷纷表示要学习其科学管理、高效生产的经营理念。昆山华恒焊接股份公司是一个在不断引进国外先进技术的基础上,发展成为具有自主开发、设计、制造焊接自动化装备能力的高新技术企业,陈村老板对其计算机辅助设计系统、制造分析、焊接机器人等先进系统很感兴趣,深切感受到了先进技术对于生产的重要意义。

顺德燃气具商会举行“燃具论坛”系列技术研讨会启动仪式

实现产业链上下游企业共赢

本报讯 记者李芸报道:日前,顺德燃气具商会举行“燃具论坛”系列技术研讨会启动仪式,暨

到了! 顺德顺流自行车厂(原天任车料)负责内销的经理靳卫军认为,现在做内销时机成熟了。而该公司总经理曾宗哲在去年的外博会上就透露,公司从1993年就开始做外销,到2006年做到了570多万辆,但从此以后出口量逐年下降,到2008年下降到只有300多万辆,而且利润空间越来越小,“是形势逼着自己去考虑做内销”。

困境 渠道、品牌门槛高于外销

其实,陈国民一直以来并未放弃国内市场,德国宝从1985年开始进军中国市场,1992年在顺德龙江成立力进钢艺金属制品有限公司,也在国内进行过一

环保的小家电,其价格多在2000元左右,即使在现在国内人民生活提高了的情况下,相对于其他小家电来说也偏高。陈国民透露:“国内有两个市场数量可观,一是低收入阶层,二是高收入阶层,我们的产品主要针对高端市场,因此价格属于中上。”

靳卫军也感叹,在国内市场没有品牌是很难做的。曾宗哲也表示,其实很早以前经过粗略的市场调研,发现国内还是有市场的,也考虑过要做内销。但是因为税收比较繁琐、不了解国内的行业规则等问题,再加上以前外贸行情顺畅,所以就一直没有真正去做。

广东琅日特种纤维制品有限公司国内销售部的张慧青透露,他们从去年开始做内销,已经有7~8家代理商,但目

理商的眼里随处可见,采取什么模式开拓国内市场是外资企业进军国内市场的关键。据了解,在渠道模式上大部分企业都采取了区域代理制,而在产品上则走差异化路线。

顺流自行车厂经过调研发现,国内大车比较多,而童车则很少,因此他们开发出童车系列,主攻国内市场,在6月份刚刚上市就受到了消费者欢迎,目前销售不错。据靳卫军透露,顺流拿到了“芭比”和“风火轮”两个品牌的授权,已经在海外做了8年,考虑到在国内没有品牌不行,就以这两个品牌进军国内,采取代理制、专卖店等模式,“芭比”和“风火轮”一女一男通吃国内童车市场。据悉,顺德第一家专卖店也很快要开业。

德国宝已有700多家店,已经成为香港销售量第一的家电商,在国内同样有信心。

昨日,第二届外博会闭幕,顺德参展企业收获颇丰。德国宝展位吸引了很多代理商的目光,已经有代理商接触;而顺流自行车展出的独特的童车也得到了代理商的认可,已经有人要求代理。

政府也积极推动外资企业开拓国内市场:一是省财政去年新增安排10亿元,设立加工贸易转型升级专项资金,专项用于扶持加工贸易转型升级研发创新公共服务平台建设、奖励加工贸易企业设立研发机构、设立总部和地区总部、培育自主品牌、扩大内销;二是组织外资企业参加内销市场展销会;三是加强开拓内销市场的培训。

“燃气论坛”之“走入百威”专场研讨会,通过对燃气具控制器现状与未来发展趋势的探讨,以加强燃气具整机与部件企业的交流与合作,以期实现产业链上下游企业的协作共赢。

顺德燃气具商会秘书长杨劫介绍,随着燃气具行业的发展,对产业链相关企业的分工协作、合作共赢提出越来越高的要求。为加强整机与部件企业的技术交流,探讨行业发展前瞻性的研究项目,解决目前燃气具行业规模化生产过程中出现的问题,倡导行业内基础理论的研究,是顺德燃气具商会技术创新委员会开设“燃气论坛”的目的。

“加强同行之间的交流,是推动行业技术进步的一个必要条件”。在启动仪式上,顺德燃气具商会与企业代表分别畅谈推动行业发展的信心与决心。顺德燃气具商会执行会长余少言表示,目前,崇尚技术已成为行业发展的主流,希望研讨会关注绿色产品、绿色制造对行业技术能力提升,企业也应该加大对专属领域中绿色产品、绿色技术研究的决心。

高温降雨影响 菜价降幅缩小

据新华社北京6月21日电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),6月21日,蔬菜价格继续下降;水果、肉类、水产品、食用油价格微幅变动;成品粮、禽蛋、奶类价格基本稳定。

受近日全国气温普遍较高、南方多省市区频降暴雨影响,全国蔬菜平均价格降幅缩小。监测的21种蔬菜中,有13种价格下降,3种价格上涨,5种价格持平。其中茄子、白萝卜、豇豆、苦瓜价格降幅在1.0%~2.0%之间,生菜、西红柿、四季豆、黄瓜、菜椒、土豆、尖椒、胡萝卜和大葱价格降幅均未超过1.0%;芹菜、菠菜、大蒜价格涨幅分别为0.5%、1.9%、0.6%;大白菜、油菜、洋葱、圆白菜和生姜价格持平。

猪后臀尖肉价格下降0.2%,猪五花肉价格上涨0.4%,每斤分别至8.88元、8.17元。牛腩肉和去骨鲜羊肉价格均下降0.1%,带骨鲜羊肉价格上涨0.1%,牛腱肉价格持平,每斤分别至15.84元、20.38元、17.02元、17.78元。

研究电价调整 发改委昨否认

据发改委网站昨日消息,近日,有网上消息称:“国家发改委资源节约与环境保护司副司长李静介绍,发改委正在研究电价调整一事,但她没有透露何时出台。”

经核实,李静同志从未向媒体发表过我委研究电价调整的言论,也未接受过媒体和记者的相关采访,有关报道不实。

(新华)

重申汇改首个交易日 人民币汇率波澜不惊

据新华社北京6月21日专电 在中国人民银行重申汇改后的首个交易日,人民币汇率波澜不惊,未现大幅波动。其中,人民币对美元汇率中间价报6.8275,与前一个交易日持平。

央行新闻发言人日前表示,根据国内外经济金融形势和我国国际收支状况,中国人民银行决定进一步推进人民币形成机制改革,增强人民币汇率弹性。

尽管人民币对美元汇率中间价较上个交易日持平,但央行宣布进一步推进汇改进程的举措,仍引发市场对未来人民币走势的强烈关注。21日14时,人民币对美元即期询价报6.8113,小幅微升。

交通银行首席经济学家连平认为,未来人民币走势将有三大趋势,一是汇率波动的弹性会比近期有所加大;二是更加跟随市场供求关系而变化,进一步强化有升有贬的格局;三是将更加参考一篮子货币进行调节。

中国社科院世经所国际金融室副主任张斌认为,随着金融市场上各种规避汇率风险产品的开发和拓展,企业和居民规避汇率风险的成本会下降,对于汇率波动的容忍度会提高,人民币对美元的双边汇率浮动区间会逐渐放大。

对于此前市场谈论的人民币升值话题,连平认为,依照目前的国内外经济环

境,未来不存在人民币一次性大幅跳升的基础。

一般来说,不断增加的巨额贸易顺差是导致一国货币升值的主要因素。如今有迹象表明,我国贸易顺差金额每年递减千亿美元的趋势正在形成,预计今年贸易顺差将进一步收窄。此外与过去几年相比,目前我国进出口正趋于平衡,去年我国经常项目顺差与国内生产总值之比为5.7%,较往年已经显著下降,商务部预计今年这一比例将在3%至4%的水平,正在向“经常项目差额占GDP比重在正负5%区间”的贸易平衡状况接近。



百姓商眼

足球饰品更热销

2010南非世界杯正在如火如荼地进行,与此同时也带动了球赛饰品的热销。昨日,在大良一家超市卖场,一款售价19元、身高10厘米用塑胶制成的Q版球员饰品,颇受球迷喜爱。已经选购了五个Q版球员的阿志已经是第二次带朋友来超市选购。“其实,我好想将自己钟意的球员组成一个球队”,阿志边挑选边和朋友聊起自己的“愿望”。据了解,近来带有世界杯参赛球队LOGO的钥匙扣、手机链、球场小喇叭等一系列小饰品都深受球迷的热爱而销量大增。

/本报记者杨芳摄



超市里选购Q版足球明星像的小朋友们。

佛山童装剑指国际品牌



昨日,佛山知名童装品牌在迈向国际化道路上又创造新模式——佛山童装品牌“佐丹王子”与中国中纺集团、法国华信贸易有限公司与香港佐丹王子(国际)服饰有限公司签约,三方注入巨资共同推动“佐丹王子”品牌国际化。/本报记者王晓琦摄

厂房招租

位于佛山高明区更合镇更合大道591号,占地111573m²、厂房建筑面积19155m²,适宜塑料、陶瓷、木制品家具、铝型材等开设生产、加工工厂。

有意请电13679780025 梁先生

佛山市宏康资产管理有限公司